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1. ОПИСАНИЕ НА ОБЕКТА НА МОНИТОРИНГ
  Шумът като фактор на съвременната селищна среда, се отличава с разностранно влияние върху здравето, равносилно по негативен ефект на останалите замърсители на околната среда.

              Най-голям дял в шумовото замърсяване в населените места има автомобилният транспорт. Непрекъснато нарастващият трафик от моторните превозни средства и грешките в градоустройственото планиране формират неблагоприятната акустична обстановка в урбанизираните територии.
               Контролът на шумовото замърсяване от автотранспорта в населените места се извършва от Националната система за мониторинг на шума в урбанизираните територии.

               РЗИ - Разград, като областна структура, участва в системата чрез ежегодни наблюдения, анализ, оценка и контрол на транспортното шумово натоварване. 

               Изготвен е списък на пунктовете за мониторинг на шума в град Разград. В определените и утвърдени 15 стационарни пункта за мониторинг на уличния шум се провеждат ежегодно измервания на имисионните му нива.
              Броят и местата на пунктовете не са променяни, за да има сравнимост на данните за пет поредни години. Измерването на шумовите нива се провежда през един и същ период на годината – м. юни. 

              Проведения в РЗИ мониторинг за определяне на шумовото натоварване отговаря на изискванията на „Методика за определяне броя, разположението и разпределението на пунктовете за мониторинг на шума, както и периодичността на измерванията и/или изчисленията на шумовите нива” на Министерството на здравеопазването.

              За всеки пункт на измерване са отчетени вида и състоянието на пътното покритие, наклона на улицата, вида на околните сгради, наличието на озеленяване.

              Стойностите на показателя Lден (дневно ниво на шума) са определени чрез измервателен метод с техническо средство, интегриращ шумомер тип 2238, идент. № 2414733, СК № 234-ИАВ/12.10.2018 г.
              Месторазположението и разпределението на пунктовете е следното:   
(Приложение №1)
· 7 пункта са разположени на улици с интензивно движение (47% от общия брой);

· 4 пункта в жилищни зони и територии с неутежнен акустичен режим (27 % от общия брой);
· 2 пункта в зони за обществен и индивидуален отдих (13 % от общия брой);

· 2 пункта в зони на лечебни заведения и санаториуми (13 % от общия брой).

  Анализът на получените резултати показва, че не са установени средни стойности на шума в диапазоните над 82 dB(А), 78-82dB (А) и 73-77 dB(А), на нито един пункт на територията на гр. Разград. 
            Средни дневни еквивалентни нива на шума в диапазона 68-72 dB(А)  са регистрирани в пунктове № 1,4,6. В тези пунктове е измерена най-високата средна стойност на шум. Минималните измерени стойности в тази група са от 67 до 68 dB (А), а максималните от 70 до 70 dB(А). 
            Средни дневни еквивалентни нива на шума в диапазона 63-67 dB(А) са измерени в пунктове: № 2,3,5,7,9,10 и 15. Минималните измерени стойности в тази група са от 60 до 65 dB (А), а максималните от 65 до 69 dB (А). Разпределението на пунктовете по територии е както следва:
· в територии подложени на въздействието на интензивен автомобилен трафик- пунктове № 1,2,3,4,5,6,7 – 7 броя.
· в територии подлежащи на усилена шумозащита – в жилищни зони и територии с неутежнен акустичен режим - пункт № 8,9,10 и 11 – 4 броя.
           Средни дневни еквивалентни нива на шума в диапазона 58-62 dB(А) са констатирани в пунктове № 11,12. Като минималните измерени стойности в тази група са от 55 до 57 dB (А) , а максималните от 60 до 65 dB (А).
                Средни дневни еквивалентни нива на шума под 58 dB(А) са отчетени в 3 пункта, които са разположени в територии подлежащи на усилена шумозащита- 8,13 и 14. Измерените минимални стойности се движат от 49 до 53 dB (А), а максималните от 52 до 59 dB (А). 
                През 2021 г. на пунктове № 6,7,12 и 13 не са регистрирани промени в средните стойности на измерените средни дневни еквивалентни нива на шума спрямо 2020 г.

                В 12 пункта средните стойности на измерените средни дневни еквивалентни нива на шума са по-високи спрямо предходната година. Повишението е с 3 dB (А) за пункт № 12, повишението е с 1 dB (А) за пунктове № 1,8,9 повишението е с 2 dB (А)  за пунктове № 2,3,4,5,10,14,15, а повишението с 4 dB (А) е за пункт № 11. През 2021 г. по-ниски стойности на шума в сравнение с 2020 г. не са регистрирани. 
                Анализът е онагледен с диаграма на дневните шумови нива за периода 2017-2021 г.

                През 2021 г. резултатите от измерванията показват, че в 14 пункта (от всичките 15) средните шумови нива превишават граничните стойности, които са определени с Наредба № 6 на МЗ и МОСВ публ. В ДВ бр. 58/2006 г. (Приложение №1).
                Изводи 

                Запазва се тенденцията на високи шумови замърсявания на територии подлежащи на въздействието на интензивен автомобилен трафик, които са в близост или са разположени в жилищни райони. Автотранспортният шум е в пряка зависимост от интензивността на движението. Движение в режим на тръгване и спиране и неспазване на ограниченията за скорост по основните булеварди. Структурата на транспортния поток, пропускателната способност на пътните артерии, възрастта на автомобилния парк, вида и качеството на пътната настилка. Основният шумов фон се създава от автомобилите – леки и товарни. През последните години в резултат на масовия внос на автомобили предимно «втора употреба» автомобилният парк е подменен. Въпреки че повечето от автомобилите са втора употреба, нивото на излъчвания от тях шум е значително по-ниско от използваните преди това, но същевременно техният брой се увеличава интензивно. 
                Препоръки
                С цел създаване на благоприятна и здравословна акустична среда е необходимо прилагането на разнообразни архитектурно-градоустройствени, хигиенни/технически, организационни, пътнотранспортни, лесозащитни и др. мероприятия от всички заинтересовани страни.

                За намаляване на източниците на шум РЗИ - Разград  препоръчва:
· стриктен контрол на техническата изправност на МПС;
· подходяща организация на движението - ограничени и забранени за движение на МПС улици и зони, забрана за форсиране на двигателите, забрана за движение на мотоциклети и тежки камиони в определени райони и часове.
· Включване на екологичните въпроси при възлагане на обществени поръчки.
· Насърчаване придвижването пеша и с велосипеди.
· Залесяване на свободни площи и изграждане на озеленителни пояси. 
               За ограничаване на разпространението на шума в жилищната зона:

· правилно зониране на населеното място, като не се допуска улична мрежа        с транзитно движение в микрорайона;
· достатъчно отстояние на сградите от улиците;
· екраниране и поглъщане на транспортния шум;
· при планиране на жилищни сгради, разположени на улици, към тях да са обърнати сервизните им помещения. 
 
Според община Разград, констатираната в доклада акустична обстановка се дължи на:

· високата интензивност на автомобилния трафик по уличната мрежа, особено през пиковите часове на деня;
· движение в режим на тръгване и спиране, при задръстване на улиците с интензивен трафик;
· ремонтните и строителни дейности, които се извършват, високата гъстота на застрояване, около шумни улици и булеварди, което не позволява изграждане на шумозащитни екрани; 

· ограниченото ползване на алтернативните начини на придвижване – обществен транспорт, велосипед, ходене пеш; 
· ползването на пътните артерии на града за обучение на водачи на МПС, което е предпоставка за задръствания по уличната мрежа.

Предприетите през 2021 г. мерки от страна на Община Разград за ограничаване на шума в гр. Разград са свързани с:  

   1.  Във връзка с изграждане и опазване на зелената система на територията на гр. Разград бяха засадени дръвчета в зелените площи и между блокови пространства в цент​ралната част и жк. „Орел“, целящо създаване на естетична и достъпна среда за обитаване и повишаване качеството на живот.
        2. Извършено бе пролетно залесяване от служители на Община Разград - бяха засадени 50 тополи в район извън регулация - по северния скат край река Бели Лом от стадион „Антибиотик“ до моста на „Априлско въстание“. 
        3. Реновирани са съществуващи детски площадки до жк. „Васил Левски“, жк. „Орел“ блок „Чавдар“ и ул. „Д-р Петър Берон“ със средства осигурени от Община Разград. Из​върши се обновяването на детската площадка до блок 12 и изграждането на кът за тихи игри между блокове 7 и 8 е извършено от служители на Общинско предприятие „Паркет- рой“. И двете се намират в невключената в проекта за благоустрояване на квартала част от жк „Орел“. Намерението на местната управа е периодично да се отделят средства и да се рехабилитира игровата и техническата инфраструктура в този район.  
        4. В последните години се забелязва нараснала интензивност на движението в гр. Разград. С цел подобряване безопасността на автомобилния и пешеходен трафик, както и по-равномерното разпределяне на транспортните потоци се извършиха ре- хабилитация на настилката и организация на движението. Бяха изградени две кръ​гови кръстовища на пресичащите се бул. „Априлско въстание“ и ул. “Пета“ в гр. Разград, които се намират в източната част на града и са връзка с изходните ар​терии към гр. Търговище, гр. Русе и гр. Исперих. Кръстовището е триклонно, регули​рано с неравномерна интензивност в трите клона. Булевард „Априлско въстание“ е градска магистрала втори клас, съгл. Наредба 12 за организация на движенето по общинските пътища и улици на територията на Община Разград. 
         5. Второто изградено кръгово кръстовище е на ул. „Странджа“ и ул. „Дунав“ (до „Бил- ла“) извършен бе и ремонт на участъка от 490 метра от това кръстовище до кръстовището с бул. „Априлско въстание. С ремонта на ул. „Странджа“, включващ и изграждане на кръ​гово кръстовище до магазин „Билла“, който завърши по-рано тази година, общата стой​ност на ремонтите на улици в населените места в Община Разград през 2021 г. надвишава 3 милиона лева без ДДС. 
През 2021 г. се извърши Основен ремонт на уличната настилка от първостепенната улична мрежа, в гр.  Разград който включва: 
· бул. „Априлско въстание“
· ул. „Странджа“,
· ул. Бели Лом (от ул. Перистър - сервиз Мотор Ойл до фирма Спиди)“
· ул. Преслав (от трафопост Млади семейства до ул. Сливница)“, с цел подобряване на пътната инфраструктура бяха изградени седем повдигнати пешеходни пътеки по бул. „Априлско въстание“ и една по ул. „Странджа“ в град Разград.
  Извършени са текущи ремонти на ул. „Кресна“, ул. „Пещера“ гр. Разград, зад блоково пространство на ул. „Симеон“. Асфалтираха се паркинги и междублокови пространства в жк. „Орел“.
  Предстои асфалтиране и на още две натоварени улици в града - „Юмрукчал“ и „Любен Каравелов“. То ще се извърши със средства от очаквани икономии от планирани средства за целева субсидия за капиталови разходи - 141 600 лв., решението за това бе взето на сесията на Общински съвет - Разград на 19 октомври.  
                Изготвил: 
 Силвия Василева, ст. инспектор в отдел ДЗК, Д ОЗ 
 Телефон за контакти: 084/611 151     
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