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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ - РАЗГРАД

ПОЛИТИКА ПО ЗАЩИТА НА ЛИЧНИТЕ ДАННИ

Регионална здравна инспекция – Разград, е юридическо лице със седалище и адрес на управление: гр.Разград, ул.“Кирил и Методий“ №8. 
Вашите лични данни:

Защитата на личните данни на всеки гражданин е от изключителна важност за РЗИ – Разград. Именно поради тази причина са предприети необходимите технически и организационни мерки за защитата им, част от които е и настоящата Политика по защита на личните данни.

Политиката по защита на личните данни в РЗИ - Разград е изготвена и се основава на действащото законодателство в Европейския съюз и Република България.
Какво се разбира под „лични данни“ и „обработване на лични данни“?:

 „Лични данни“ са всяка информация, с която едно физическо лице може да бъде идентифицирано пряко или косвено по един или повече признаци, характерни за личността – като: име, идентификационен номер/ЕГН, данни за контакт - местонахождение/пощенски адрес, телефонен номер, email адрес, онлайн идентификатор/IP адрес и др. Тези признаци може да са част от физическата, физиологичната, генетичната, психическата, умствената, икономическата, културната или социална идентичност на физическото лице.

 „Обработване на лични данни“ е съвкупността от действия, извършвани с лични данни или набор от лични данни като събиране, записване, организиране, структуриране, съхранение, адаптиране или промяна, извличане, консултиране, употреба, разкриване чрез предаване, разпространяване или друг начин, по който данните стават достъпни, подреждане или комбиниране, ограничаване, изтриване или унищожаване.
Какви Ваши лични данни обработваме?

· Имена: име, презиме и фамилия;

· ЕГН, ЛНЧ (личен номер на чужденец), паспортни данни;

· Контакти: електронна поща, адрес за кореспонденция, телефон;

· Здравни данни: информация, относно Вашето здравословно състояние, свързано с физическото или психическото Ви здраве, както и медицински документи, предоставени за целите на административните процедури.

Принципи, от които се ръководим и които спазваме:

         Вашите лични данни не се събират самоцелно и без ограничение. РЗИ – Разград стриктно спазва основните принципи, въведени като задължителни при обработването на лични данни: законосъобразност, добросъвестност и прозрачност, целесъобразност и точност, пропорционалност, отчетност, цялостност и поверителност.

На какво основание обработваме Вашите лични данни?

          Обработването на Вашите данни е необходимо за изпълнение на поисканите от Вас административни процедури.

          Регионална здравна инспекция – Разград, обработва Вашите здравни данни с оглед действащото законодателство.

          Обработването на Вашите лични данни, свързани с Ваши искания, жалби или други запитвания към нас, в изпълнение на законови основания или въз основа на легитимния интерес на РЗИ – Разград в случай на евентуален спор.
За какви цели ще използваме Вашите данни?

         Предоставените от Вас лични данни ще бъдат използвани за целите на администрирането на поисканата от Вас административна процедура, както и в определени случаи да отговорим на Ваше искане, жалба или друго запитване към нас, включително но не само за целите на:

· Изготвяне на индивидуална административна услуга поискана от Вас;

· Обработване и отговор на Ваше искане, жалба или друго запитване към РЗИ – Разград;

· Подобряване качеството на обслужване и повишаване нивото на предоставяните услуги;

· Защита на легитимния интерес на РЗИ – Разград, в случай на евентуален спор;

· Изпълнение на законови изисквания, включително избягване на конфликт на интереси, корупционни практики;

· Статистическа обработка на данните;

Профилиране

         Вашите лични данни обработвани в РЗИ – Разград, няма да са обект на профилиране.

         Профилиране е всяка форма на автоматизирано обработване на личните данни, изразяващо се в използването на лични данни за оценяване на определени аспекти, свързани с физическото лице, отнасящо се до професия, икономическо състояние, здраве, лични предпочитания, местоживеене и др.
Как защитаваме Вашите лични данни?
        Защитата на обработвани в РЗИ – Разград лични данни се осъществява при спазване на всички необходими организационни и технически мерки, предвидени в нормативните актове – Закон за защита на личните данни, Наредба за общите изисквания за мрежова и информационна сигурност и др. стандарти.
        РЗИ – Разград е определила длъжностно лице по защита на данните, мрежовата и информационна сигурност, което подпомага процесите по опазване и обезбечаване сигурността на Вашите данни.
        С цел максимална сигурност при обработка, пренос и съхранение на Вашите данни, използваме допълнителни механизми чрез въвеждане пароли за достъп до сървъра и компютрите, на които се обработват лични данни, автоматична защита от вируси чрез специализиран антивирусен софтуер.
Кога можем да разкрием Вашите лични данни?

          Регионална здравна инспекция – Разград зачита и пази поверителността на Вашите лични данни. Възможно е при предвидени от закона обстоятелства Вашите лични данни да бъдат разкрити. Например, при изрично съгласие от Ваша страна или при наличие на разрешение от Комисията за защита на личните данни, Вашите лични данни могат да бъдат предоставени на трети лица. Възможно е разкриване на лични данни, когато това е предвидено в закон, както и по искане на съда или на разследващи органи (органите на полицията, следствието, прокуратурата), а също и на др. държавни органи, когато е разрешено от закона. 

          При спазване на законовите изисквания е възможно РЗИ – Разград да разкрие Вашите лични данни напр. на следните държавни органи:

· ТЕЛК, НЕЛК;

· Министерство на здравеопазването;

· Регионална здравно осигурителна каса;

· Национален осигурителен институт;
· др. държавни органи – в изпълнение на своите законови задължения, когато е разрешено от закона.
За какъв срок съхраняваме Вашите лични данни?

           Регионална здравна инспекция – Разград съхранява отделните документи, които администрира за целите на поисканата от Вас административна процедура и за изпълнение на законови задължения, съгласно утвърдената от ДА-Разград, Номенклатура на делата със срокове за съхранение в РЗИ-Разград.
           За по-подробна информация относно сроковете за съхранение на всички документи можете да се обърнете към дирекция АПФСО при РЗИ-Разград.
Какви са Вашите права по отношение на личните Ви данни?

           При спазване на българското законодателство, Вие имате следните права спрямо личните Ви данни, обработвани от РЗИ – Разград:

           1. Да получите достъп до Вашите лични данни, които РЗИ – Разград обработва и да получите копие от тях;

           2. При непълнота или неточност в данните, които РЗИ – Разград обработва, личните Ви данни да бъдат коригирани;

           3. Да поискате данните Ви да бъдат заличени, когато са налице условията за това. Такива случаи са  ако е постигната целта, за която данните са събрани, оттеглили сте съгласието си, когато обработката се базира на съгласие и няма друго законово основание за обработка; данните Ви се обработват незаконосъобразно и други;

           4. В определените от закона случаи да изискате обработката на личните Ви данни да бъде ограничена;

           5. В случаите когато данните Ви се обработват на основание легитимен интерес (изброени по-горе в тази политика), можете да възразите срещу обработването на Вашите лични данни на това основание;

           6. Да упражните правото си на преносимост на данните и да поискате данните Ви да бъдат предоставени в структуриран, общоупотребяван и машинно-четим формат;

           7. Да оттеглите даденото от Вас съгласие, когато обработването на личните Ви данни се основава на съгласие.
           Освен това имате право да подадете жалба до Комисията за защита на личните данни, когато са налице съответните предпоставки за това.

Как да се свържете с нас?

           Можете да се свържете с РЗИ – Разград на адрес: гр.Разград, ул.”Кирил и Методий” №8, тел.084/611 165, факс:084661 385, е-поща: rzi_razgrad@mbox.contact.bg 
           Координати за контакт с длъжностното лице по защита на личните данни: гр.Разград, ул.“Кирил и Методий“ 8, тел. 084 611 160, Севдалина Маринова – главен експерт в дирекция АПФСО.
7200 Разград, ул.”Кирил и Методий” 8 тел. 084 611 165 факс: 084 661 385

Е-mail: rzi_razgrad@mbox.contact.bg 
МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО
Регионална здравна инспекция – Разград

З А П О В Е Д

№ РД-06-136
гр. Разград, 17.07.2018 год.

         На основание чл.9, т.1 от Устройствения правилник на Регионалните здравни инспекции във връзка с изпълнение разпоредбите на Регламент (ЕС) 2016/679 на Европейския парламент и на Съвета от 27 април 2016 година, в сила от 25.05.2018 г. 
Н А Р Е Ж Д А М:
         І. Утвърждавам “Политика по защита на личните данни в РЗИ - Разград” – приложение към настоящата заповед.
         ІІ. Политиката да се публикува на интернет страницата на РЗИ-Разград, като за целта се добави на сайта секция „Защита на личните данни“.
         Контрол по изпълнение на заповедта възлагам на директор на дирекция АПФСО.

         Настоящата заповед да се доведе до знанието на съответните длъжностни лица за сведение и изпълнение.

Д-Р АСЯ ГЕНЕВА

Директор на Регионална

здравна инспекция

Изготвил: 

Светлина Ганева

директор Д АПФСО        
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