ДОКЛАД

ЗА КАЧЕСТВОТО НА ВОДАТА ЗА ПИТЕЙНО – БИТОВИ ЦЕЛИ

В МОНИТОРИРАНАТА ОТ РЗИ – РАЗГРАД ОБЛАСТ ЗА 2020 Г.
Съвместно с четрите водоснабдителни дружества, извършващи водоснабдяване на територията на област Разград, са изготвени мониторингови програми за осъществяване на постоянен контрол по водоснабдяването на населените места с питейна вода, като честотата на пробовземане, пунктовете и показателите за контрол са определени, съгласно изискванията на Наредба №9/16.03.2001 г. за качеството на водата предназначена за питейно битови цели. 

В областта няма населени места на режимно водоснабдяване.

Централното водоснабдяване на 103 населени места в област Разград се осъществява от 111 подземни водоизточника. Обособени са 47 зони на водоснабдяване. Пробонабирането за контрол на питейно - битовите води в населените места се извършва от 208 пункта по предварително изготвени и съгласувани графици. 
Съгласно чл. 8 от Наредба № 9/16.03.2001 г. по държавен здравен контрол се осъществява контролен мониторинг на подаваната към потребителите питейна вода по показателите по приложение №1, разпределени в група А и група Б съгласно приложение №2.
От показателите от група А по ДЗК се изследват цвят, мирис, вкус, мътност, активна реакция, електропроводимост, остатъчен свободен хлор, амониев йон, нитрити, нитрати, бр. колонии, колиформи и ешерихия коли.

В група Б по ДЗК са включени показателите цвят, мирис, вкус, мътност, активна реакция, перманганатна окисляемост, електропроводимост, остатъчен свободен хлор, амониев йон, нитрити, нитрати, хлориди, обща твърдост, калций, магнезий, сулфати, фосфати, желязо, манган, флуориди, цианиди, хром, алуминий, бор, колиформи, Ешерихия коли, ентерококи , микробно число при 22°С. 

За показателите от група Б, които не могат да се изследват в лабораторията на РЗИ – Разград пробите се насочват към лабораториите на РЗИ Велико Търново, Варна и Русе.
Анализът на данните от проведеният мониторинг от РЗИ – Разград и ВиК на качеството на водата предназначена за питейно – битови цели показва следното:
          1. По микробиологични показатели през настоящата година по ДЗК не е имало отклонения съгласно изискванията на Наредба №9 – за качеството на водата, предназначена за питейно – битови цели от проведения контролен мониторинг от страна на РЗИ. Съгласно проведения мониторинг от страна на ВиК са наблюдавани инцидентни случаи на несъответствие по микробиологични показатели, които своевременно са били отстранявани.
През годините са наблюдавани единични случаи на отклонения по микробиологични показатели, които своевременно са отстранявани. Причините за нестандартност по микробиологични показатели са били некачествено хлориране или проблем с автоматичната система за хлориране, за което на В и К дружествата са издавани предписания и са съставяни актове за установени административни нарушения.
2. Нестандартността по химични показатели е основно от проби със завишено съдържание на нитрати. 
През 2016 г. зонитe на водоснабдяване с трайно съдържание на нитрати са били: зона „Каменар” - с. Каменар, зона „Гороцвет” – с.с. Гороцвет, Веселина, Крояч, Бели Лом, зона „Сейдол” – с. Сейдол, зона „Езерче” – с. Езерче , зона „Самуил”- с. Самуил Богомилци и Голям извор, зона „Голяма вода” – с. Голяма вода, Бърдоква и Кара Михал, зона Лозница и Лозница 2 .зона „Юпер” – с. Юпер и зона „Раковски” – с. Раковски и с. Киченица, зона „Лозница“ и „Лозница 2“ . Нитратите са в порядък от 53,8 до 72,8мг/л.

През 2017 г. се очертават зонитe на водоснабдяване с трайно съдържание на нитрати: зона „Каменар” - с. Каменар, зона „Гороцвет” –с. Гороцвет, Веселина, Крояч, Бели Лом, зона „Сейдол” – с. Сейдол, зона „Езерче” – с. Езерче , зона „Самуил”- с. Самуил Богомилци и зона „Голяма вода“ зона „Юпер” – с. Юпер и зона „Раковски” – с. Раковски и с. Киченица, зона „Лозница“ и „Лозница 2“ . Нитратите са в порядък от 51 до 91 мг/л.
През 2018 г. се очертават зонитe на водоснабдяване с трайно съдържание на нитрати: зона „Каменар” - с. Каменар, зона „Гороцвет” – с.с. Гороцвет, Веселина, Бели Лом, зона „Сейдол” – с. Сейдол, зона „Езерче” – с. Езерче , зона „Самуил”- с. Самуил Богомилци и зона „Голяма вода“ зона „Юпер” – с. Юпер и зона „Раковски” – с. Раковски и с. Киченица, зона „Цар Калоян“ и зона „Липник“. Нитратите са в порядък от 51 до 91 мг/л.
През 2019 г. се очертават зонитe на водоснабдяване с трайно съдържание на нитрати: зона „Каменар” - с. Каменар, зона „Гороцвет” – с. Гороцвет, Веселина, Бели Лом, зона „Сейдол” – с. Сейдол, зона „Езерче” – с. Езерче , зона „Самуил”- с. Самуил Богомилци, зона „Голяма вода“, зона „Юпер” – с. Юпер, зона „Раковски” – с. Раковски и с. Киченица, зона „Цар Калоян“ и зона „Липник“. Нитратите са в порядък от 53 до 98 мг/л.
През 2020 г. се очертават зонитe на водоснабдяване с трайно съдържание на нитрати: зона „Каменар” - с. Каменар, зона „Езерче” – с. Езерче , зона „Самуил”- с. Самуил Богомилци, зона „Юпер” – с. Юпер, зона „Раковски” – с. Раковски и с. Киченица, и зона „Липник“. Нитратите са в порядък от 53 до 87,8 мг/л.
След направеното проучване от В и К операторите е установено, че завишените стойности по показател нитрати се дължи на наторяването на земеделските земи. Те от своя страна са предупредили арендаторите на земеделски земи в засегнатите райони. 

Характерно за завишаване стойностите на нитратите в населените места на областта е варирането им в широки граници през различни периоди от годината в зависимост от наторяването на земеделските земи. 
С цел подобряване качеството на питейната вода са провеждани срещи със ръководствата на водоснабдителните дружества.

От водопроводна мрежа на контролираните по държавен здравен контрол 6 ведомствени водоснабдявания за питейно - битови цели са извършени 274 изследвания, от които 211 по химични показатели. Нестандартните изследвания са 4  по показател нитрати над гранични стойности. Извършените изследвания по микробиологични показатели са 63, без установени отклонения.
На територията контролирана от РЗИ – Разград има учередени 2 асоциации, асоциация ВиК Разград и асоциация ВиК Исперих.
От представената информация е видно, че все още като основен проблем, очертан при анализите се дефинира липсата на ефективен контрол върху наторяването в поясите II и III на санитарно - охранителните зони. В същото време се наблюдава намаляване на броя на зоните с трайно съдържание на нитрати.
Изготвил:

д–р Будимка Петкова, нач. отдел ДЗК, Д ОЗ
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